

## 收到外孙女祝福,七旬老人激动得哭了出来

# “课程这么多还想着我,没白疼她”

12日,收到月饼和外孙女耿筱格的明信片后,济南天桥区建筑新村南村的七旬老人李世玉激动得半夜都没睡着觉。“太感谢这次活动了,让孩子达成了心愿,也会让我过一个特别好的中秋节。”李世玉说,齐鲁晚报寄来的这盒月饼,她要留着和外孙女一起分享。



定制团圆 送爱到家  
齐鲁晚报 平安人寿 稻香园

本报记者 时培磊

### “姥姥给了我另一种母爱”

耿筱格是山东省实验中学高三的一名学生,平常课程非常繁忙。14日中午吃饭的时间,她才抽出了几分钟与记者交

流。她说,几天前,她看到时光邮局中秋节的活动,了解到可以给亲人送去中秋的祝福,她第一个想到的就是她的姥姥。

“我和姥姥都属于那种比较开朗的人。”提起姥姥,她笑着说道,她们俩人的感情非常好。她认真想了想,说姥姥带给了她另一种伟大的母爱。“特别感谢她17年来对我的包容和精心抚养。中秋来临之际,就想给她送上我的祝福,告诉她我会努力的。”

耿筱格告诉记者,在上初中之前,因为母亲工作忙,身体有点不好,她一直和姥姥李世玉住在一起,姥姥从小对她爱护有加。每天放学,姥姥总是按

时出现在学校门口,拎起她的书包,俩人一起聊天回家。

耿筱格说,姥姥把她当成家里的宝贝,小时候,好吃好玩的东西都给她留着。有一次去野生动物园,为了让她体验给老虎喂食,逗她开心,平时一向节俭的姥姥一下就花了几十块钱买了好几块肉。这让她印象非常深刻。

每逢过节,耿筱格都会去看看姥姥,有时候还会给老人一些惊喜。“像过生日,我会偷偷给她准备个蛋糕,吃完饭的时候拿出来,她看到就会特别高兴。”耿筱格说,她希望能在姥姥身体好的时候多带她出去玩玩。

### 不管大小节日 俩人都一起过

13日下午,记者来到李世玉老人家中。提起17岁的外孙女寄的月饼,她又兴奋起来。她指了指客厅墙上的相框笑着说,“你看,我把这个明信片放进去了。月饼放在那里,等她过节回来了一起吃。”在李世玉老人家的墙上,挂的都是外孙女的照片,各个时期的应有尽有,老人还专门把一些照片制成挂历。

李世玉老人是12日上午收到月饼和祝福的。“快递员说有一盒月饼,我还说自己没买过

月饼。”拆开看到外孙女耿筱格的明信片和上面的祝福,老人一下子感动得哭了起来。“她现在课这么多,还想着我,真是没白疼她。”李世玉老人在收到月饼后情绪一直很高涨,她把外孙女参加活动给她送月饼的事还说给了邻居听。

“都说老一代的和小一代的相差太多,没法沟通,但是我和外孙女的感情就特别融洽。”老人笑着说,在她看来,这个外孙女有时候甚至比女儿还要贴心。“不管大小节日,她都过来和我一起过。”李世玉老人细数着外孙女带给她的快乐,“一到有大片上映的时候,我们俩还一起去看电影。”

▼李世玉老人收到外孙女的月饼和祝福非常高兴。 本报记者 时培磊 摄



## 姑侄如母女,千里共婵娟

本报记者 陶相银

14日,济南章丘的林林女士把一盒精美的月饼寄到了山东大学威海分校,送给“女儿”刘媛。她在祝福语中说:“宝贝女儿,你独自在外过节,妈妈祝你节日快乐!妈妈永远爱你!”而实际上,刘林林是刘媛的亲姑姑。

### 害怕分别 不敢给孩子送行

18岁的刘媛是一个俏皮的小美女,现在山东大学威海分校商学院就读大二。13日中午,她一下课就收到了包裹。虽然早就知道这是姑姑寄来的月饼,但她还是有点超出预料的小感动。随后,刘媛给姑姑发去了微信,告诉她“月饼收到了,很开心”,还加上了几个俏皮的表情符号。

刘媛介绍,相对于妈妈对自己的“放养政策”,姑姑对她的生活事无巨细都要操心。她举例说,去年她考上了山东大学威海

分校后,就是姑姑跟着爸爸一起来威海送她上学的。姑姑对她的爱甚至达到了无微不至的地步,“她什么事都顺着我。”

刘媛说,因为担心自己想家,姑姑不仅经常在微信上跟她聊天,还不时发个微信红包给她。刘媛说,“姑姑知道我爱吃海鲜,发红包给我,是让我去解馋。”

刘媛介绍,每次放假回家,她见到的第一个亲人肯定是姑姑。姑姑每次都会去接站,但“不敢”去送行,刘媛说,这是因为姑姑受不了孩子跟她分别。

“我从来没有对姑姑说过‘我爱你’之类的话,一家人感情那么好,当面说的话,会觉得有点尴尬。”刘媛说,“有时我会用微信说这样的话,用文字表达出来好像也很自然。”

### 两个侄女 都视如己出

45岁的刘林林是章丘一家单位的普通职工,她的哥

哥就是刘媛的爸爸,“我们兄妹俩从来没分过你我,孩子也是。我跟哥说过,‘你家俩闺女也都是我的’。”

刘媛有个姐姐,25岁,已经在章丘上班,单位距离刘林林的工作单位也很近,姑侄俩也时常“耗”在一起。刘林林的儿子22岁,在济南上大学,虽然离家不远,但由于住校也不能经常回家。刘林林说,“我这个人恨不得天天把孩子揽在身边,他们一出门我就担心。”

刘林林并没觉得自己偏爱哪个孩子多一些,她说,“我对这仨孩子,不分什么儿子、侄女,都跟我亲生的一样。”孩子们想要什么,她都会尽量满足。

由于单位距离车站近,每次去接刘媛回家的肯定是刘林林,“我哥和我嫂子一是得上班,再则还得照顾老人。”假期里,刘林林还要把俩侄女都接家里来住几天,儿子也从未因为母爱被分割成三份闹意见,“仨孩子关系可好了,也都挺懂事。”刘林林说。

## 收到女儿礼物 朋友圈猛晒幸福

本报济南9月14日讯(记者 张玉岩)“其实我平常就经常在网上买东西回家,他们也习惯了,我总是寄东西回家了。”章睿说,“不过这次还不一样,意义不同,他们很感动。”

毕业之后就离开家乡,独自一人一人在外地打拼的章睿已经有17年没有陪父母过中秋节了。章睿在山东齐鲁银行工作,平时工作繁忙,这次过中秋也有可能加班,加上回家的路程遥远,这次又不能陪父母过中秋了。

为了弥补遗憾,章睿就参加了这次活动,给家里人寄了月饼和明信片,并且写下了祝福的话:“曾经你们把我扛在肩头,如今让我把你们捧在手心。离开家17年,从来没有在一起过一个中秋节,今年咱们一起开着视频吃月饼、赏月。千里之外,每天都很想念你们!爱你,爸爸妈妈!附上一张我最爱的与爸妈的合影。”

章睿的爸爸章新建说,在收到月饼的时候,章睿妈妈十分激动,感动得不得了,高兴地

拿着那张明信片,在整个楼里显摆了一大圈。“我们一大家子都住在同一栋楼里,家里上上下下都是亲戚,章睿寄回来的这盒月饼也给大家分着吃了。”

章睿离开家早,高中就离家住校读书。“那时候还很依赖父母,高中住校哭了一年,现在长大了,离开他们久了,反而不知道该怎么表达感情了。”章睿说。

章睿从高中离家,这17年里没有一次是陪着父母过中秋节的。从前济南和安徽歙县之间没有高铁,从济南回老家,要先坐火车到黄山市,再到歙县,只能买个卧铺票,在火车上晃悠16个小时。现在济南到歙县通了高铁,坐到歙县北,也要5个小时左右。“每年也就回家两次,春节一次,十一一次,只有假期长的时候才有时间。”

章睿妈妈收到月饼和明信片之后,还激动地写了一段话,想要发朋友圈,晒晒女儿的孝心和意义特殊的中秋祝福。